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Натюрморт – жанр образотворчого мистецтва, в якому предмети 

розміщені в реальному побутовому середовищі й організовані в єдину групу. 



Мистецтво речі здавна, ще задовго до перетворення у самостійну царину 

художньої творчості, було невідємною частиною будь-якого значного твору. 

Роль натюрморту в картині ніколи не обмежувалася простою інформацією 

або випадковим додаванням до основного змісту. У залежності від 

історичних умов та символічних значень речей художники змальовували їх, 

підсилюючи образ твору, його ідею. В класичній художній школі, як явищі, 

виконання натюрморту (копіювання та малювання з натури), було і 

залишається важливим в процесі оволодіння головними принципами 

побудови картини. Суттєва роль в цьому процесі належить послідовним 

етапам виконання роботи: створенню пошукових начерків, ескізів, картону. 

В сучасній художній освіті виконання натюрморта з натури – основне 

завдання на другому році навчання студентів ХГФ. Студенти набувають 

професійних навичок та знань на заняттях з базової дисципліни «Теорія та 

практика живопису». Але, постійне скорочення годин освітньої програми 

призводить до неможливості дотримання традиційних етапів академічного 

натюрморту та створення завершених, детально пророблених натюрмортів. 

Не виконується картон, майже втрачено розуміння його важливої ролі як 

ключового етапу роботи над композицією натюрморту. Це актуалізує зміну 

завдань з метою збереження ефективності навчання. 

Вважаємо, що необхідно замінити одне з програмних завдань 

«Виконання натюрморту з натури» завданням «Виконання картону 

академічного натюрморту з натури» (15 годин). Мета – збереження традицій 

класичної школи живопису, в якій передбачена послідовність етапів 

створення картини. 

В ході виконання картону студенти вирішують наступні задачі: 

компонування предметів у просторі, світлотональна композиція, виявлення 

джерела освітлення, моделювання об’ємної форми, організація тональних 

акцентів. 

Таким чином, виконання картону для академічного натюрморту сприяє 

здатності студентів аналізувати особливості постановки, самостійно 



формулювати завдання, вирішувати їх графічними засобами та осмислювати 

важливу роль цього етапу роботи над натюрмортом в живописі. 


